



聖公會基恩小學

S.K.H. KEI YAN PRIMARY SCHOOL

第廿四期
校訊
(2016年3月)

當忍耐，堅固我們的心

校長的話 1

「弟兄們，你們要忍耐，直到主來臨。看哪，農夫等待地裏寶貴的出產，為此而忍耐，直到得着秋霖春雨。你們也要忍耐；要堅固自己的心，因為主來臨的日子快到了。」（雅各書第五章7-8節）

約翰年代的信徒，他們期望有一位救贖主會來拯救他們，然而聖經用賊來的比喻，說明沒有人清楚知道主再來的日子。「你們自己清楚知道，主的日子來到，就像賊在夜間來到一樣。」（帖撒羅尼迦前書第五章2節）。

在等候主再來的過程中，對一些信心不足的人，他們會因為等得太久而顯得不耐煩，信心亦變得軟弱和動搖。在此，經文透過用農夫耕作來作比喻，提醒我們要忍耐，就好像農夫耕作一樣，要用時間來讓植物長成，讓土壤孕育幼苗，耐心等候主所預備的秋雨春雨，因為只有經過秋雨春雨洗禮的植物，才能長成為地裏寶貴的出產。

說到教育的層面，育苗和育人的道理類同。我們是否為孩子某方面之表現暫時稍為落後於別人而焦急？我們可有事事催促孩子？或是我們可有足夠的能耐，容讓孩子經歷從錯誤中學習的過程？課堂上又能否提供足夠的候答時間？對於今天生活在這分秒必爭、事事跟別人競賽、動作稍為放緩便可能會落後於

他人的社會，雖然我們很明白過度參與孩子事務會剝削孩子的學習機會及揠苗助長的後果，但作為教育工作者或父母，要做到適時忍手實在是一項挑戰。

反思上述之經文，我欣賞農夫那份能忍耐、能等候、滿盼望的能量，「忍耐、等候」這四個字背後包涵了很多的血和汗水，農夫除了要忍受時日的磨練外，還要忍耐很多體力上的勞動，包括工作上的辛勞，但他對未來抱有盼望，亦深信自己昔日所栽種的，只要經過風雨的洗禮後，某一天定必有寶貴的出產及收成。今天，讓我們學習農夫那份能耐，即使面對孩子一刻之犯錯、某方面一時之落後，我們能體諒這只是孩子暫時之限制，對孩子未來的表現，我們仍然抱著正面的盼望。

曾聽聞「有力無路，自闢蹊徑；有路無力，未能寸進」，我們願意培養孩子成為一個有能力的人，或是，只是埋首地為孩子鋪好前面要走的路？我會選擇仿效農夫，一方面甘心樂意地、良善忠心地盡當盡的本分，另一方面配合主的計劃，在禱告中把所關顧的交託給主，不會因為暫時未見的果效而氣餒，而是耐心地等候主所預備的甘霖，按著主的時候收成。



新老師自我介紹

Mr Lawrence

My Name is Mr. Lawrence and I am the Native-speaking English Teacher (NET) at S.K.H. Kei Yan Primary School. I am from the north of England. I have been teaching in Hong Kong as a NET since 2005. I really enjoy living in Hong Kong because it is so safe and convenient. There are so many great hikes to go on at weekends and a lot of different restaurants to eat at too.

At school, I teach phonics to our P.1 students, PLP-R/W lessons to the P.2 and P.3 classes, and writing to our advanced students in P.5 and P.6. I also lead our English Club students in various projects and activities. I really enjoy teaching at Kei Yan because the children are so friendly and hardworking.



地址：香港中環荷李活道109號

電話：2524 0896 網址：www.skhkyps.edu.hk 傳真：2521 7247

2 學與教



家長講座

本校中文科老師主持家長講座，向家長分享如何協助子女有效學習中文之方法。

中文科

朋輩伴讀計畫

由大哥哥/大姐姐幫助一、二年級同學重溫字詞及讀故事，提升學兄學妹學習中文的能力。



喜閱寫意日

老師根據喜閱寫意課程的重點範疇設計攤位遊戲，讓學生能夠透過遊戲形式，重溫平日所學的學習策略，藉以鞏固其語文能力，並享受學習中文的樂趣。



郵遞傳情日

10月9日為「郵遞傳情日」，同學可免費寄出一封平郵信件，藉此讓同學重溫書信格式，並可向親友、同學「傳情」一番。

大合照



英文科

與作家會面

為預備與作家 Jon Klassen 會面，英文學會的同學先閱讀了他的作品，並親手製作一些小禮物。當天，作家分享他創作動畫、插畫及著書的心路歷程外，更即席示範畫作。在外籍老師Mr. Lawrence的帶領下，同學不但以英語向作家提問，還親手把製作的禮物送給作者和他的太太。作者亦親切地為同學簽名留念，這實在是難得的學習機會！



課堂活動

三年級的同學於英文課堂學習有關農曆新年的故事及祝福語後，隨即用英文寫上祝福的語句，並放入紅封包內，把祝福寄給美國的小朋友。



English Speech Competition

六年級的李澄同學參加由李國實中學舉辦的「Hong Kong Inter-Primary Schools English Speech Competition」榮獲「Prose Reading」組冠軍。



數學科

本校開辦精英奧數班提拔資優學生，並鼓勵他們參加校外數學比賽，從而擴闊自己的眼光，提升自信心。本年度有26位同學報名參加香港資優教育教師協會主辦的「第二屆香港精算解難及創意挑戰賽」並獲得佳績，共得5個金獎、5個銀獎、6個銅獎及10個優異獎。同時，本校更獲該比賽中的小學團體獎亞軍。另外，由四位小四至小六學生組成的小隊參加了由文理書院主辦的「2015小學數學遊蹤邀請賽」。

是次比賽共有15間學校參與，本校學生喜獲殿軍。



2015小學數學遊蹤邀請賽

音樂科

香港中樂團到校演出，介紹拉弦樂器。一至三年級同學專注地欣賞，踴躍地回答問題，最後由中樂團伴奏，全體同學一起唱出"Do-Re-Mi"結束音樂會。



六年級同學到大埔泰亨村天后宮戲棚欣賞粵劇折子戲，並踏足戲棚這種獨特的傳統民間建築。當中更有學生和老師一起參與學習。



三年級同學到荃灣大會堂欣賞香港管弦樂團表演。



四、五年級同學欣賞樂韻播萬千——「武俠」音樂會。



4 學與教

常識科老師刻意營造學習機會，提升學生的學習動機，幫助他們建立學習習慣及建立短期可達至的學習目標，讓學生充份發揮「自主學習」的精神。



戶外學習

六年級同學帶著問題到邊地公園找尋答案。



校際飲管砌橋比賽



努力砌橋

機械人比賽



機械美式
足球比賽
一冠軍

我們成功了！



奪得亞軍，
真高興

我們奪得全
場總亞軍，
很開心



創新科技嘉年華

四年級學生到香港科學園參加一年一度的「創新科技嘉年華」。本年度的主題為「創新、科技、邁向無限未來」，場內設有大型展覽、電動車展覽、工作坊等多元化活動，學生積極地參與各項活動。



哇！好大浪呀！

草地上有一個大蘋果。

大白鯊來了！



視藝科

本校參加了康文署舉辦之《偶戲夢工場》戲偶培訓計劃，劇團以活動及有趣的教學模式，教授同學不同的戲偶操控和製作技巧。同學將親自製作屬於自己的戲偶，並學習當位戲偶師。此外，同學亦可透過集體創作劇本和影偶，學習如何與組員演出皮影戲。



圖書科

RADIO TELEVISION
HONG KONG

香港電台



好孩子星期天

我愛書叢錄音節目

2B曾曦彤、3B林恩凝、5C吳卓諺及6A黃焯弘獲邀請於2015年11月23日到香港電台錄製「好孩子星期天」節目，向廣大聽眾推介本年度書叢榜的候選書籍，藉

此引發同學閱讀課外書籍的興趣及增強同學的自信心。



同學憑精彩演出，獲得故事劇場小學組優異獎。



同學擔任大會司儀。



閱讀嘉年華

為推動閱讀風氣，本年度繼續參與由教協及香港公共圖書館合辦的「閱讀嘉年華」活動。活動於2015年11月28日在維多利亞公園舉行，當天設有小學組故事劇場比賽，本校同學以英語演繹《Inside out》一書中精彩的內容，奪得優異獎。另外本校的同學更再次獲邀擔任大會司儀，齊齊為推動閱讀、引發同學閱讀興趣出一分力。

閱讀時光

學校於2015年9月22日及29日邀請本地作家朱穎詩小姐以輕鬆歡愉的氣氛為學生講故事，期間滲入品德素養，以啟發他們明辨是非，提升明辨性思考的能力。



同學喜獲作家的簽名和合照。

6 學與教



小型網球及乒乓球同樂日



本校希望從小培養學生的運動習慣和保健意識，故本年度早會時間分高、低年級進行護脊操及眼鼻操。

而一、二年級更在星期一之周會時間，邀請讚美操協會到校教授學生讚美操。



集誦隊
正認真地進
行練習
呢！

普通話科



本校三、四年級集誦隊參加第67屆校際朗誦節，獲得優異成績，同學更於早會時段進行表演，讓全校同學都可以欣賞到集誦隊精采的表演。另外，本校同學亦踴躍參加詩詞獨誦、散文獨誦比賽，均獲得佳績。

普通話科亦舉辦了「普通話點唱站」的活動，我們收到多不勝數的點唱紙。在此，感謝各位小廣播員幫忙進行午間廣播，把同學們的心聲傳達出來，並為全校師生送上悠揚的樂曲。

同學們很用心地寫的點唱紙！



集誦隊於
早會時展示
他們辛苦練
習的成果。



聖靈果子樹

宗教組回應本校目標：「自主學習、結好果子、愛主愛人」，以學習聖靈果子為方向，在靈修角設置聖靈果子樹，鼓勵學生分享在生活中經歷有關仁愛、喜樂、和平的好人好事。



聖誕節崇拜、聯歡及生日會

學校舉辦聖誕節崇拜及聯歡，同日亦為
11, 12及1月份生日的
同學慶祝生辰，為他們送上祝福。



校牧的話

誰願意為主耶穌做一個渠蓋？！

記得有一次，一位朋友傳來一幅照片，照片是一個香港地面上常見，印有「C.W.F.」的渠蓋，接著友人再說：「朋友，想不到低頭一看，看見你（因為我的英文名字是：Chan Wing Fung）」。

當我收到這照片時，就反省起來，雖然日常生活中，渠蓋看來毫不起眼，表面好像作用不大，但是卻每日每夜，風雨不改地支撐著，好像守護著地面與地底下的世界。

一個簡單的渠蓋，成為我們一個好好的提醒，

也許，你我都曾經輕看自己、輕看別人；

也許，你我都有自覺微小、污穢的時候；

然而，一個渠蓋願意忠誠地、盡心地，甘願謹守它的使命，

作好渠蓋的職份，

在主眼中，它就變得「了不起」了……你又願意為主盡心盡力嗎？



同根同心

廣州的自然保育及 可持續發展

本校參加由教育局主辦及資助的「同根同心—香港初中及高小學生內地交流計劃」，到廣州進行交流。這次學習交流的目的是認識濕地的生態系統，了解企業可持續發展的概念，以及認識有機耕種對人類和環境的影響，參觀當地的小學並進行交流。

活動內容

第一日：有機種植農場 (東升農業集團) → 學校交流活動 (西關實驗小學)

第二日：可持續發展企業 (垃圾焚燒發電廠) → 海珠濕地公園



參觀內地的小學是一項很好的體驗

通過實時影像，可看到焚燒垃圾的情況

海珠濕地公園



成長教育課程

每位學生都是寶貴的獨立個體，他們有不同的品性、素質和潛能，應該朝不同方向發展。本年訓輔組其中一個目標是優化成長教育課程，盼能照顧學生多樣性，全方位輔導學生成長。



P.3-4閱讀時光



本校為學生安排糾察宣誓日及服務生日等活動，藉此提升學生的自信心、成就感及服務精神。

糾察宣誓日



服務生日



義工服務

公益金親子賣旗日

本校學生及家長都鼎力支持賣旗活動，為善最樂，大家度過了一個快樂的上午。



10 獲獎消息



2015年度上學期獲獎紀錄

日期	主辦機構	項目名稱	班別	學生姓名	獎項
8月	香港數學奧林匹克協會	新加坡數學競賽2015亞洲總決賽(香港賽區)	3A	黃心朗	銀獎
			4C	曾俊熹	
			6B	曾焯暘	銅獎
			6B	宋鴻盛	
			6C	鄧詠文	
			5C	方俊鴻	季軍
9月	國際青年文化藝術節	小提琴七級組	6A	孔愷晴	50米自由泳優異
			5A	陳德深	50米自由泳優異
			5A	陳德深	男乙接力優異
			4C	陳宏亮 周煒軒	
			2C	湯銘軒	
			4C	曾俊熹	殿軍
10月	香港學界體育聯會	港島西區小學校際游泳比賽	5A	高啟熙	
			4C	郭政陽	
			2C	蔡泓裕	
			1A	梁宇軒	小學團體獎亞軍
			2B	吳天溢	金獎
			3A	黃心朗	
10月	文理書院(香港)	2015小學數學遊戲邀請賽	4C	曾俊熹	
			5B	郭政陽	
			6A	蔡泓裕	
			1C	林晉庭	銀獎
			1C	黃一正	
			2B	陳廷匯	
10月	香港資優教育教師協會	第二屆香港精算解難及創意挑戰賽	5A	高啟熙	
			6B	宋鴻盛	
			1A	梁鑑潼	銅獎
			1B	盧靖喬	
			1B	胡景滔	
			3C	梁兆輝	
11月	余振強紀念中學	振強盃籃球比賽	4B	鄭朗賢	
			4A	梁雋浠	
					優異獎10人
					季軍
					殿軍
11月	香港學界體育聯會	港島西區小學校際足球比賽	6C	曾加希	女甲推鉛球季軍
			6C	鄒越濤	男甲擲壘球殿軍
			5C	陳晞雲	女乙跳高優異
			6A	陳悅珊	女甲擲壘球優異
			6A	孔愷晴	女甲跳遠優異
			6C	盧建璋	男甲推鉛球優異
11-12月	校際朗誦節	中文詩詞獨誦 普通話詩詞獨誦 英文集誦 普通話詩詞獨誦 普通話散文獨誦 英文詩詞獨誦 普通話集誦 中文詩詞獨誦 英文詩詞獨誦 中文散文獨誦 普通話詩詞獨誦 普通話散文獨誦 基督教經文中文獨誦	5B	周子仁	亞軍
			3A	韓承軒	亞軍
			P.1-3		季軍
			5A	高天睿	季軍
			2A	梁昊亨	季軍
			3A	韓承軒	季軍
			6A	李澄	季軍
			P.3-4		優異獎
					8個優異獎
					29個優異獎
					2個優異獎
					14個優異獎
11月	閱讀嘉年華	故事劇場			5個優異獎
					1個優異獎
12月	鄧鏡波書院	2015-2016港鄧金禧中英文硬筆書法比賽	4B	李巧怡	優異獎
			6A	李澄	冠軍
12月	香港管理專業協會 李國寶中學	Hong Kong Inter-Primary Schools English Speech Competition			
12月	公益金	2014-2015年度公益少年團			傑出團隊獎
12月	明愛莊月明中學	中西及南區小學校際飲管橋比賽	6C	關昕樺	亞軍
			6C	鄧詠文	
12月	中西區區議會	第二屆中西區小學機械人比賽	6B	彭詩穎	
			6C	鄭柏衡	全場亞軍
			5A	何浩謙	機械人足球比賽
			5A	高天睿	冠軍
			5B	方天暘	



校友會聖誕聚會暨閃避球賽



「親子共讀」家長講座

為配合圖書科「開卷有品」閱讀獎勵計劃的推展，本校得家教會資助，於2015年9月15日及9月22日舉行了兩次「親子共讀」家長講座，由著名兒童工作者菜姨姨主講，以繪本作實例，為家長說明進行親子共讀的技巧，以增進大家對兒童閱讀的認知，鼓勵父母實踐共讀，激發子女的閱讀動機和興趣，培養他們喜愛閱讀的態度。



2015-16年度第十六屆 家長教師會執行委員會



家長委員	職位	教師委員	職位
何世傑先生	主席	鄭思思校長	顧問
李健榮先生	副主席	麥靜嫻副校長	副主席
馬穎娟女士	秘書	林振華老師	秘書
楊嘉雯女士	司庫	曾雅怡主任	司庫
吳炳基先生	康樂	翁永輝主任	康樂
何黃華紅女士	總務	黃轉弟老師	總務
曾師建先生	聯絡	黃惠燕主任	聯絡

此外邀請陳惠卿女士為家長教師會擔任義務核數師。

本年度家教會的工作和活動：

1. 協辦「親子共讀」工作坊及舉辦其他家長講座
2. 舉行大旅行
3. 定期出席各班家長代表會
4. 家教會壁報及網上會訊
5. 核車、膳食及核服監察
6. 統籌家長義工
7. 核服回收及售賣
8. 朗誦及音樂節報名
9. 敬師日活動
10. 水果日活動
11. 聯繫中西區家教會聯會
12. 協辦謝師宴

家教會執委與校長合照



敬師日

敬師日活動當天，家教會主席代表家長向老師致謝，學生高唱「良師頌」及致送感謝狀及小禮物給老師。透過這活動，培養學生尊敬老師的態度。

手鐘隊表演

中西區家長教師會聯會第十五屆周年會員大會於2015年12月19日舉行，當天本校除家教會主席何世傑先生及副主席李健榮先生出席典禮外，手鐘隊亦應邀表演，他們非常投入演出，獲得嘉賓們一致好評。

